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Vec: Vyhlásenie Slovenskej psychiatrickej spoločnosti SLS k tragickej streľbe na 
Zámockej ulici v Bratislave a nenávistným prejavom voči LGBTIQ+ komunite. 

Výbor Slovenskej psychiatrickej spoločnosti SLS vyjadruje úprimnú 
sústrasť pozostalým, blízkym a priateľom obetí streľby na Zámockej ulici zo dňa 
12.10.2022. Kolaterálnou obeťou tejto nenávisťou motivovanej tragickej udalosti 
sú LGBTIQ+ ľudia na Slovensku, ktorí sú každodenne konfrontovaní s 
homonegatívnymi a nenávistnými prejavmi na rôznych úrovniach bežného 
života. Znevažujúci a diskriminačný naratív voči LGBTIQ+ ľuďom sa nesmie stať  
akceptovateľnou (a v žiadnom prípade akceptovanou) normou. Je nevyhnutné 
jednoznačne poukázať na neprípustnosť jeho prítomnosti v komunikačnom 
rámci spoločnosti 21. storočia. Predsudky a diskriminačné postoje voči 
neheterosexuálnym a transrodovým osobám majú dlhodobé negatívne 
následky na duševné zdravie a rovnako sú rizikovým faktorom z hľadiska miery 
psychických ťažkostí v LGBTIQ+ komunite – faktorom, ktorý je ovplyvniteľný 
zmenou spoločenskej klímy a akceptácie. Nenávisť ohrozuje duševné zdravie 
menšín na Slovensku, používanie nenávistného jazyka má kontagiózny 
charakter a toxicky modifikuje správanie. Je neskorým a trpkým konštatovaním, 
že túto toxicitu sme nedokázali zneutralizovať pred tým, než sa zo slov stali 
skutočné výstrely, ktoré pripravili o život dvoch nevinných ľudí, zranili a 
traumatizovali výstrelmi ďalšiu osobu, nezvratne poznačili životy ich blízkych a v 
neposlednom rade zhmotnili existenčný strach LGBTIQ+ ľudí na Slovensku. 

Výbor Slovenskej psychiatrickej spoločnosti SLS zásadne odsudzuje 
akékoľvek prejavy nenávisti voči LGBTIQ+ ľuďom a vyzýva na inkluzívny a 
zrovnoprávňujúci prístup k LGBTIQ+ komunite a jej destigmatizácii, k 
zastaveniu šírenia nenávistných prejavov voči menšinám, verbálnemu 
znevažovaniu a celkovej zmene spoločenského diskurzu k tolerancii a 
akceptácii inakosti. 
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